

5. Report for the Ottawa Declaration Working Group [Electronic resource] : GLAMs In Canada. – Mode of access: CMA | Canadian Museums Association. – Date of access: 01.03.2021.

Шевцова А. А., студент 350 группы
Научный руководитель – Абрамович П. А.,
заведующий кафедрой

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ ВИДОВ СПОРТА И ТЕНДЕНЦИИ ИХ РАЗВИТИЯ

Актуальность этой темы заключается в повышенной популярности экстремальных видов спорта среди постиндустриального общества. Такую популярность можно объяснить появлением сегодня, в начале нового тысячелетия, общества с совершенно новыми, нетрадиционными, взглядами на спорт. Новые парадигмы мышления приводят к переосознанию устаревших представлений о спорте.

На сегодняшний день экстремальные виды спорта стремительно развиваются и их насчитывается около 30. С появлением новых видов такого спорта растет и количество их поклонников, что может повлечь за собой и отрицательные последствия. Увлекаясь таким видом спорта без специального оборудования, опыта и навыка, люди чаще себя травмируют. Хотя современное состояние экстремальных видов спорта показывает о всё большей его безопасности.

Основной препятствующей проблемой для развития экстремальных видов спорта является его специфика. Экстремальные виды спорта характеризуются высокой степенью опасности для жизни и здоровья спортсмена, большим количеством акробатических трюков, высоким уровнем адреналина, который выделяется во время занятий одним из видов экстремального спорта [2].

Существующие экстремальные виды спорта не стоят на месте и постоянно совершенствуются. Поэтому классифицировать их крайне сложно. Практически все экстремальные виды спорта можно разделить по месту происхождения: земные (катание на коньках, мото-экстрим, скейтбординг, сноубординг, скалолазание, спелеология); воздушные (парашютный спорт, аэронавтика, дайвинг, дельтапланеризм, кайтбординг, фристайл, тарзанги - прыжки или бейс-джампинг) и водные (виндсерфинг, родео на пересеченной воде, рафтинг на пересеченной воде) [3]. Так же их можно разделить на зимние и летние экстремальные виды спорта. Существует классификация по количественным признакам: групповые и одиночные, а также по наличию сложных трюков.

Экстремальные виды спорта стали огромной индустрией на Западе. Проводятся чемпионаты мира по таким экстремальным видам спорта как паркур, альпинизм, родео, мотокросс, скалолазание (часть олимпийской программы).

Самым популярным чемпионатом является «X-Game». Всемирные экстремальные игры (англ. ExtremeGames, или X-Games) – это популярное спортивное событие, специализированное на экстремальных видах спорта. Всемирные экстремальные игры (X Games) проходят каждый год в два этапа, которые разделены на два сезона [1]:

- Зимние всемирные экстремальные игры проводятся в январе и феврале.

- Летние всемирные экстремальные игры проводятся в августе.

В программу Экстремальных игр «X-Games» входят банджи-джампинг, сноубординг, скейтбординг, агрессивные ролики, мотоэкстрим, скайсерфинг, стритлудж, спортивное скалолазание, ледолазание, гонки на выживание, уэйкбординг, скибординг, горные лыжи, гонки на сноумобилях, серфинг и другие виды экстремального спорта.

Популярность Экстремальных игр «X-Games» растет всё выше с каждым годом. Телеаудитория Экстремальных игр «X-Games» составляет более сотни миллионов человек (почти в 150 странах).

В одно время с Всемирными экстремальными играми проходит Фестиваль экстремальных игр, на котором в честь игр проходят спортивные конкурсы различного рода, выступления знаменитых музыкальных групп, раздачи автографов участниками и т. д.

Быстрая тенденция развития экстремальных видов спорта способствовала тому, что некоторые из них были включены в олимпийскую программу. На Играх II Олимпиады в Париже в 1900 г. пловцы состязались не только в традиционных дисциплинах, но и таком соревновании как плавание под водой на 60 метров (в борьбе за олимпийские награды приняли участие 10 спортсменов, представлявших 4 страны) [4].

В настоящее время в программу олимпийских игр включены следующие экстремальные виды спорта: сноубординг, фристайл, BMX, маунтинбайк, горнолыжный спорт и др.

Большой вклад в развитие экстремальных видов спорта вносит киноиндустрия. Например, вышедший на экраны во Франции в 2001 году фильм Ариэля Зейтуна «Ямакаси». Этот фильм показывает людей, занимающихся паркуром, и служит тому, что зрители после просмотра фильма решили попробовать испытать себя в этом виде спорта. В этом же году в США вышел фильм Шона С. Фильм Каннингема «Максимальный экстрим» или «Сноубордист». Фильм пропагандирует не только экстремальные виды спорта, но и экстремальный образ жизни в целом.

Таким образом, к основным тенденциям развития экстремальных видов спорта можно отнести популяризацию в телевидении и социальных сетях, внедрение в программу Олимпийских игр, открытие всемирных чемпионатов и так далее.

Учитывая количество заинтересованных в экстремальных видах спорта людей, нужно максимально способствовать его развитию. Обращая

внимание на его специфику, совершенствовать снаряжение и увеличивать базу специальных навыков. Появление в этом деле всё больше специалистов приводит к уменьшению риска получения травм или потери жизней.

Можно сделать вывод о том, что экстремальные виды спорта стремительно развиваются, итогом чего является появление новых экстремальных видов спорта. Всемирное признание таких видов спорта серьёзной частью спорта, также является примером высокого уровня развития [5].

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Всемирные экстремальные игры. История экстремального спорта. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://i-kiss.ru/rubrika/xgame>. – Дата доступа: 14.03.2021.
2. Галкин, В.В. Глаза страха / В.В. Галкин. – Москва: Наука, – 2010. – 236 с.
3. Экстремальные виды спорта [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://vidamir.com/ekstremalnye-vidy-sporta/>. – Дата доступа: 15.03.2021.
4. Экстремальный спорт на олимпийских играх [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://lib.sportedu.ru/Press/Extreme/2015N1/p75-78.pdf>. – Дата доступа: 15.03.2021.
5. 10 самых экстремальных видов спорта [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.sport-express.ru/extreme/reviews/815020/>. – Дата доступа: 16.03.2021.

Шейко Д. С., студент 420с группы
Научный руководитель – Гутковская С. В.,
кандидат филологических наук, доцент

ПОНЯТИЕ «СОМАЭСТЕТИКА» В СОВРЕМЕННОМ ТАНЦЕ